Pracovný list č. 2
Predmet: Biológia

Téma: Vývin živočíchov

Ročník: ôsmy
1. Rozhodni o pravdivosti tvrdení a zo zakrúžkovaných písmen získaš tajničku.
	Tvrdenia
	áno
	nie

	Pri nepriamom vývine s neúplnou premenou sa z vajíčka liahne kukla.
	R
	P

	Priamy vývin živočíchov trvá dlhšie ako nepriamy.
	L
	I

	Vajíčka bezstavovcov majú tvrdé bielkovinové obaly.
	S
	A

	Vajíčka plazov sú v kožovitom obale.
	C
	T

	Obojživelníky majú vajíčka chránené vápenatou škrupinou.
	Z
	E

	Väčšina bezstavovcov sa po vyliahnutí musí starať o svoje mláďatá.
	A
	N

	Kŕmivé vtáky sa liahnu neoperené a vyžadujú kŕmenie.
	T
	V

	Plod v maternici získava výživu od matky prostredníctvom mliečnych žliaz.
	K
	A


tajnička ...............................................................................
2. Doplň vety tak, aby boli správne.
Vývin je jedným z charakteristických prejavov ....................... organizmov. Po oplodnení živočíšnych jedincov vzniká ........................... a začína sa ich vývin. Pri nepriamom vývine s úplnou premenou sa larva mení na štádium – ........................... . V kukle sa postupne vyvíja dospelý jedinec. Pri  ............................. vývine s neúplnou premenou sa z .................. liahne  prechodné štádium – larva. Larva sa premenou zdokonaľuje a postupne sa mení na dospelého jedinca. Priamy vývin trvá ......................  ako nepriamy a prebieha bez vývinových štádií. Samica cicavcov je po párení a oplodnení .....................  gravidná. V ....................... vznikne zárodok.
3. Akú úlohu má placenta v tele gravidnej samice cicavcov?
..........................................................................................................................................
4. V nasledujúcom texte sú štyri chyby. Nájdi ich, podčiarkni  a do riadkov nad textom napíš správne.
.......................................................................................................................................................

Vývin nových jedincov živočíchov rozlišujeme na úplný a neúplný.
.......................................................................................................................................................

Priamy vývin jedincov prebieha v dvoch vývinových štádiách.
.......................................................................................................................................................

Z vajíčka motýľa sa vyliahne húsenica, ktorá rastie a zvlieka sa. Po 4 až 5 týždňoch je pripravená vyletieť.
.......................................................................................................................................................

Po narodení mláďa závisí od matky. Živí sa materským mliekom, ktoré sa tvorí v tele samice v tráviacej sústave.
5. Priraď šípkami správne obrázky k názvom jednotlivých stavovcov.
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